



县委全面深化改革委员会第五次会议暨数字化(“两山银行”)

改革攻坚战指挥部第一次会议召开

## 高质量推动数字化改革攻坚落实 坚定不移推进改革创新

黄海峰讲话 张鸿斌赖明诚等参加

记者 王筱倩 唐家凯

4月8日下午,县委全面深化改革委员会第五次会议暨数字化(“两山银行”)改革攻坚战指挥部第一次会议召开,贯彻落实省、市数字化改革大会精神和相关决策要求,部署推进我县数字化改革相关工作。县委书记、县委全面深化改革委员会主任黄海峰强调,要进一步统一思想、提高认识,切实增强工作的责任感和紧迫感,明确工作重点,凝聚工作合力,高质量推动数字化改革攻坚落实。

县领导张鸿斌、赖明诚、鲁连美、许海波、汤燕君等参加会议。会议听取了我县2020年度改革工作总结及2021年度改革工作要点,以及“智慧环保”、“未来景

区”试点、加强行政服务中心建设等有关情况汇报,专题研究我县数字化改革总体方案;四位党委(党组)书记作改革工作述职。

会上,黄海峰对四位党委(党组)书记的述职进行了现场点评,既肯定了成效,又提出了新的更高要求。黄海峰指出,去年以来,全县上下破旧立新、攻克克难、实干至上,以特别生态功能区建设为重点,以体制机制创新为突破口,聚焦发展所需、基层所盼、民心所向,改革工作深入推进,取得良好成效。

黄海峰强调,要强化“一号工程”定位。要深刻领会、准确把握改革创新是新发展阶段淳安“一号工程”的核心定位,聚焦数字化改革、“两山银行”试点、“一县一策”等改革项目,以发展双提为导向

和为主线,以改革创新为手段和动力,进一步凝聚改革共识,汇聚改革合力,全力推动改革创新实现新的更大突破。要强化系统观念的思维。进一步加强改革的系统性、整体性、协同性,突出大局意识,尊重基层和群众的首创精神,积极构建上下联动、多方协同的工作格局,加快推动改革试点“盆景”变“风景”。

黄海峰强调,要强化数字赋能的导向。坚持以数字化改革为牵引来撬动各领域改革创新,做到认识有高度、学习有深度、理解有深度、把握有准度、创新有辨识度、推进有速度,投入有尺度,注重实效、创新特色,打造具有淳安辨识度的标志性改革成果。要强化人民至上的情怀。牢固树立以人民为中心的发展思想,聚焦事

关人民群众切身利益的高频事项,努力实现全域提升、全面惠民,让老百姓既生活富裕、更精神富有,切实增强人民群众的获得感幸福感安全感。

黄海峰强调,要强化善作善成的韧劲。全县党员干部要主动担当抓改革,发扬钉钉子精神,以踏石留印、抓铁有痕的韧劲,锲而不舍地把改革推向前进;要压实责任抓改革,完善专班运作、清单管理、挂图作战、挂号销号等机制,确保特别生态功能区建设重点任务和重点改革项目一抓到底;要协同推进抓改革,各级各部门要立足职能,各司其职、各尽其责、通力协作,齐心协力推动各项改革举措落地落实,营造全县上下“抓改革、赛实效”的良好氛围。

## 我县新冠病毒疫苗接种有序进行

见习记者 陆吟 通讯员 陈勇军

连日来,前往县妇幼保健院接种新冠病毒疫苗的群众络绎不绝,接种点内,登记、问询、签字、接种、留观,各个环节紧密衔接,现场秩序井然。

今年初,我县已全面开展新冠病毒疫苗免费接种工作,县内共有6个接种点,除县妇幼保健院、青溪新城方舱临时接种点外,汾口镇、威坪镇、临岐镇、姜家镇各设一个接种点。据统计,截至4月8日,全县接种新冠病毒疫苗4.8万剂次,累计接种3.6万人,其中4月1日当天接种量最高,达5650人次。

“目前主要是由村(社区)组织发动,以村(社区)为单位进行预约,并分时段前往接种点接种新冠病毒疫苗。”县卫健局相关负责人说,“这样有利于居民安全、有序地接种新冠病毒疫苗。”

由于新冠病毒疫苗均由上级统一调配,且要求“当日到、隔日清”,为确保有序接种,相关部门根据前一天送达的疫苗数量,提前给各个乡镇分配任务,人员安排精准化,并加强引

导分流。

“大家不要拥挤,先排好队登记信息,接种完一定要留满30分钟。”接种室外,身穿红马甲的志愿者正耐心引导,为市民解疑答惑。除接种医务人员外,团县委志愿者、公安、交警等各相关部门组成服务团队,持续提升接待能力,确保在疫苗供应充足的情况下,不延后、不拖沓,直到为最后一位等候者接种完为止。

“县内接种点的日承载能力在8000人次以内,目前还没有到达极限。”县卫健局相关负责人表示,对于一些比较偏远、交通不便的乡村,如威坪镇还开通了疫苗接种的“健康直通车”,专车统一接送,打通村民接种新冠病毒疫苗的“最后一公里”。

接下来,县卫健局还将在大墅镇增设接种点,并持续优化接种服务,在高峰期延长各接种点服务时间、开辟老年人专用接种通道等,最大程度满足群众接种需求,规范、安全、稳妥、有序推进新冠病毒疫苗接种工作,打好抗疫“第二场硬仗”。

## 政务要览

◎4月10日,2021年里商乡茶叶节在里商乡大千古街举行,县领导许海波、商松懋参加。  
(记者 唐家凯)

◎4月10日,百草临岐润养身心之旅万人团首发仪式在临岐镇举行,副县长余红英参加。  
(记者 余青青)

◎4月9日,全县五水共治推进会暨“找寻查挖”专项行动工作部署会召开,副县长罗宝华参加。  
(见习记者 陆吟)

## 屏门“巾帼帮帮团” 抢收春茶解民忧

### 千岛湖茶 好水好茶

记者 方俊勇  
通讯员 余荣晓 夏金花

“大家辛苦了,过来喝口水稍微歇息一下吧!”日前,屏门乡童家坪村王家坞附近的茶园基地内,65岁的村民张五元笑容满面地为帮助自己抢收春茶的好心人带来了茶水。此时基地“茶海”深处,几名腰系茶叶篓的“精灵”正在忙碌,她们双手在茶树间“跳跃”,细密的汗珠顺着脸颊滴落。

就在几天前,茶叶采摘还是张五元的一块“心病”。年纪偏大,手脚不便,加上子女都在外地打工,眼看着茶叶在春雨中倏忽往上长,他急得团团转。“我强打着精神去茶园采了几天,身体就感觉扛不住了,幸好有村里的这个‘巾帼帮帮团’来帮忙。”张五元说,前几天“帮帮团”的罗荷凤听说了情况,主动和他联系,挑选出几名采茶“好手”来帮助。目前,家里1.2亩茶叶采摘完毕,卖出了好价钱。

“巾帼帮帮团”是童家坪村新时代文明实践站去年自发成立的志愿者队伍,拥有志愿者23名,由村民项桂香、项木连和罗荷凤牵头,目的是帮助有

困难的村民。

2020年3月,该村在杭州务工的村民王水兵突发重病进了重症监护室,家里人丢下山上的茶叶就赶往杭州。项桂香了解情况后,主动叫上了几个小姐妹去义务帮忙。王水兵家茶园海拔高,路程远,骑电动车加上爬山路要花2个小时,她们就带上了干粮,早出晚归,两天时间采了近百斤茶,卖了3000余元,为这个遭重创的家庭送去了温暖。此事之后,她们就建了一个茶叶互助微信群,专门帮助那些有困难、有急事的家庭。

“开始的时候,队伍里只有几个人。后来通过互帮互助,人就越来越多了。”项木连说,队长项桂香是党员也是妇联主席,平时办事公允,早年接受过茶叶采摘培训,和收购茶叶的老板也熟悉,就成了大家的领头人。随着人员增加,这个茶叶互助微信群,渐渐变成了“巾帼帮帮团”。

在这个采茶季里,这个“巾帼帮帮团”已经帮助王金水等4户人家完成茶叶抢收工作,并正准备帮助困难家庭抢收晚产的老茶叶。在这群“最美妇女”的帮助下,该村的困难村民大约能“挽回”1000斤茶叶,增收5万余元。

## 传承红色基因 赓续精神血脉

我县各单位多种形式开展党史学习教育

### 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

记者 徐帆锦 余青青

见习记者 王蕾 陆吟

通讯员 余露 程玉珺 方芳 徐赫

连日来,我县各单位围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题,采取多种形式开展党史学习教育,从党的百年奋进历程中汲取前行力量。

在中洲镇茶山村“茶山会议”旧址,已是耄耋之年的方梅朝着父亲方志敏的画像,深深三鞠躬。

4月8日,自称是“茶山女儿”的方志敏烈士之女方梅第四次追寻父辈足迹来到茶山村,村民端上一碗热腾腾的红糖鸡蛋,用女

儿回娘家的传统礼节迎接。

“每一次回茶山,都感觉有很大的变化,我想我父亲在九泉之下都会高兴的,现在的茶山,现在的中国,比他当时所想像的还要好,现在这一切成就足以告慰他。”驻足方志敏曾经的临时住所,方梅望着墙上挂着的各种有关北上抗日先遣队的红色照片,动情地说。

1935年1月,方志敏、粟裕、刘英等率领中国工农红军北上抗日先遣队转战于闽浙赣地区,并在茶山村方氏宗祠敦睦堂召开了方志敏被捕前最后一次会议,也就是决定中国工农红军第十军

团去留存亡的“茶山会议”。

在中国工农红军北上抗日先遣队纪念馆,方梅给中洲镇小的学生们讲述方志敏的革命故事,并谆谆教导孩子们一定要珍惜来之不易的美好生活,发奋学习,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

县教育局组织广大党员教师走进枫树岭镇下姜村,探寻红色记忆,聆听老支书讲故事……

“不忘初心,牢记使命。党员要带头做实事,带头示范做榜样,这样我们社会才能和谐稳定。接下来,我讲三个习近平总书记在我们下姜村的故事……”见证下姜村巨变的老支书姜银祥,认真地为党员教师上了一堂生动的党史课。党员教师还参观了下姜村乡村振兴展示馆,重温入党誓词。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”在金峰乡红色广场党建墙前,乡、村两级干部全体举起右拳,重温入党誓词。金峰乡党委书记汪鹏飞说:“学好党史有利于践行初心和使命,要把学习成效转化在行动上、体现在工作中,在知行合一中真抓实干当先锋。”下一步,金峰乡将深入开展“四级比学比做”活动,高标准高质量推进党史学习教育走深走实。

一杯魂……”县应急管理局的党员干部则在枫树岭镇红军北上抗日先遣队遗址,围坐在一起诵读《论中国共产党历史》。诵读结束后,参观了白马红军司令部遗址、白马红军烈士纪念碑,上了一堂实景党课。随后,来到下姜村,学习下姜村心怀感恩、励志奋进的红色发展史。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”在金峰乡红色广场党建墙前,乡、村两级干部全体举起右拳,重温入党誓词。

金峰乡党委书记汪鹏飞说:“学好党史有利于践行初心和使命,要把学习成效转化在行动上、体现在工作中,在知行合一中真抓实干当先锋。”下一步,金峰乡将深入开展“四级比学比做”活动,高标准高质量推进党史学习教育走深走实。

